



包容免罚 联合监管 优化流程

# 消防多项措施“护航”复工复产

**本报讯**(记者 申波 通讯员 闫男)为统筹做好疫情防控和消防安全工作,全力服务保障复工复产,为经济社会发展提供良好的消防安全环境,市消防救援支队推行七项服务措施,助力各生产经营单位复工复产。

推行单位自主管理承诺。对消防安全风险较小、自主管理较好、2020年以来没有发生火灾事故的单位,暂不列入“双随机”抽查对象,实行以线上指导为主,提醒单位负责人、管理人落实消防安全主体责任,自查自改火灾隐患,并作出消防安全承诺。

推广信息化指导服务。利用消防源APP安全驾驶舱、巡更隐患、高层直报评

估、重点场所消防安全自查等模块和微信群,指导单位运用信息化手段自主开展消防安全管理工作,远程指导单位建立完善责任落实、内部管理、自查自改、教育培训等自我管理体系,通过信息化手段掌握单位消防安全状况,减少单位需提供的各类纸质检查记录、统计报表。

落实包容免罚举措。按照太原市消防救援支队消防违法行为包容免罚清单,对初次违法且危害后果轻微可当场改正的9类情形,实施包容免罚,激励单位和群众主动落实消防安全主体责任,自觉改正消防违法行为、消除火灾隐患。

深化联合“双随机”抽查。聚焦营商环境优化提升,坚持“能联尽联”原则,积极与

其他相关部门开展联合“双随机、一公开”监管,避免对单位多头、重复检查,实现“进一次门、查多项事”,切实减轻单位负担,提升监管综合效能。

优化执法服务流程。对公众聚集场所使用和营业前,消防安全检查实行“容缺受理”、“预约核查”,缩短办事时限,能够在网上办理的事项,不让单位“再跑路”。可通过邮寄、电子邮件等方式送达火灾事故认定书,尽快恢复受灾单位或群众生产生活。单位或群众对火灾原因提出复核申请的,疫情防控隔离时间可不计入法定15日的复核申请期限范围,提交复核申请时提供相关证明材料。

开展专家技术服务。对存在重大火

灾隐患的单位,依托消防安全技术指导专家组,开展点对点上门服务、网上会诊,按照“一企一策”的思路帮助单位有效管控风险、解决问题,对发现的火灾隐患或者消防安全违法行为,主动帮助指导单位制定整改方案,督促落实人防、物防、技防措施。

加强线上学习培训。积极利用太原市消防在线学习平台、消防源APP、微信公众号等网络平台,推动单位和群众学习消防法律法规、消防安全常识、消防安全技能、火灾案例警示等消防知识,为单位和群众提供在线消防安全答疑和服务指导工作,提高消防安全能力意识。

## 直击抗疫一线



### 防疫前沿的“侦察兵”

——清徐县人民医院检验科抗疫二三事



检验科人员在检测样本。

在清徐县疫情防控的主战场上,有这样一群人,他们就像敏锐的侦察兵,冲锋在最前沿,不畏风险,与病毒勇敢对峙,用快速准确的结果为疫情防控提供可靠依据。他们就是清徐县人民医院检验科的工作人员。

走进清徐县人民医院检验科这个神秘科室,尤其在清徐疫情还在持续的当下,这方小天地在神秘中让人难免生出些许担忧。检验科主任王丽芳说:“不用担心,这里很安全。你看,我连防护服都没穿。”

清徐县人民医院检验科共有医护人员22人,疫情发生后,检验科除了要做好日常的检验工作,还要承担起河东地区所有医务人员、病人及家属、13个集中隔离场所、

返清徐人员、卡口执勤民警、居家隔离人员、团体等人群的核酸检测工作。

4月13日凌晨,县医院初筛检测出第一例阳性人员,检验科接到医院通知:马上有290份标本送达。得到消息的王丽芳第一时间通知大家到岗,10分钟后,所有人都一路小跑从各地汇集起来,马上进入工作状态。很短时间内,检验科就组建了由PCR检测组、后勤保障组、标本接收及信息反馈组等小团队,12名核酸检测组人员分批次进入PCR实验室开始战斗。

出现疫情后最重要的工作就是检验。新冠病毒核酸检测实验室(PCR实验室),是检验科大本营中重要的“侦察室”,也是离新冠病毒最近的地方。PCR是一种分子生物学技术,用放大特定病毒DNA片段的方式检测人体内病毒含量,可以尽早发现病毒携带者。

实验室分为三个区,一区是试剂准备区,二区是标本制备区,三区是产物分析区。当检验科接收到各采集点送来的核酸检测样本时,要先通过接收窗口对标本外包装严格消毒并进行分类。然后,专业人员将样本通过传递窗送到待检区。一区的检验人员要先对所测标本进行试剂配置的准备工作。二区标本制备区是PCR实验室核心区,也是感染风险最大的区域,检验人员进入前,必须进行三级防护装备来保护个人安全:穿上防护服、隔离衣,戴上N95口罩、护目镜、二层乳胶手套、一次性鞋套等。

工作开始后,他们便不能与外界有任何接触,也不能带手机、喝水、上厕所面积等。

仅几平方米的操作间内,标本接收、验收、拆袋、核收、编号、排管、核酸提取、基因扩增、结果研判……工作人员几乎背靠背站着完成所有工作。如果遇到标本不合格、编号不正确等情况,他们就第一时间利用对讲机与外面交流核实。

一袋一袋的检测标本放在桌上,他们熟练地操作着、默契地配合着,快速有序。“病毒核酸检测工作时间长、压力大,操作环节多且复杂,对体力、脑力和精力都是严峻考验。操作人员一天分三组进入实验室,一待就是五六个小时。如遇紧急情况,凌晨5时还会安排应急班。到了天热的时候,队员们从实验室出来,整个人会几近虚脱。”王丽芳介绍道。

“在生物安全二级负压实验室,穿上密不透风的防护装备,好多同事会体力不支。”王丽芳说,为了能在第一时间出具准确结果,检验科开启24小时工作模式,三级防护和超负荷的工作常常让人出现全身憋闷、呼吸不畅、头痛头晕等症状。有的同事甚至由于长时间缺水、憋尿,得了尿结石。

“太不容易了!”王丽芳的眼睛里噙满了泪水,这泪水不是因病毒出现的软弱,而是对同事们拼命付出的感动……

记者 司勇  
通讯员 秦融 文/摄



4月22日,太原市鸿新农产品有限公司生产车间内,工人们开足马力加工各类蔬果,保障市场供应。  
张昊宇 摄

市中心医院汾东院区开通“绿色通道”

### 守护血透患者“生命线”

**本报讯**(记者 郝晓炜

通讯员 马剑茹)为满足被赋“黄码”的血液透析(以下简称血透)患者需求,市中心医院汾东院区开设了一条安全又暖心的“绿色通道”。截至目前,该院区透析室已为“黄码”患者开展血液透析246人次。

血透患者,也就是尿毒症患者,其肾脏几乎没有排毒的功能,必须通过每周三次的血液透析,才能将人体产生的毒素、水分排出体外。

65岁的市民陈大爷说:“平时我每周要去迎泽区某家医院做三次血液透析,可眼下因家住管控区,健康码变成了‘黄码’,平时去的医

院不能再收治我。幸好市中心医院汾东院区开设“黄码”血透患者‘绿色通道’,在社区协调帮助下,我被‘点对点’地送到了市中心医院汾东院区,并通过‘绿色通道’顺利完成了透析治疗。”

为保证这条“绿色通道”的畅通,市中心医院汾东院区多科联动,提前为患者做核酸检测、开展防疫流调、测温等准备工作,还简化了血透手续,减少患者等待时间。同时通过重新划分治疗区域,医护人员弹性排班,“绿码”“黄码”患者分时段治疗,严格落实消杀制度等措施,确保患者得到及时有效安全的透析治疗。

4.26世界知识产权日 山西版权宣传海报

奋进新时代  
开启版权保护新征程



山西省版权局 山西出版传媒集团 制

公益广告 太原日报社